

周报创新文化栏目领跑全国地方党媒

“文物里的周口”入选全国地方党媒融合发展创新优秀项目

□记者 乔小纳

本报讯 11月30日,由中国记协主管的国家一级新闻学术社团中国地市报研究会发布消息:周口报业传媒集团“文物里的周口”项目入选2021年度全国地方党媒融合发展创新优秀项目。

据悉,为深入贯彻落实习近平总书记关于媒体融合发展的重要论述,在中国记协具体指导下,中国地市报研究会组织开展了2021年度全国地方党媒融合发展创新项目征集活动。经初审、复审、定审、终审复核,由全国媒体融合专家、中国新闻奖获得者代表、媒体单位负责人代表等组成的专家推荐委员会,共评选出90个融合发展创

新项目。

“文物里的周口”是从2021年2月份开始,由周口报业传媒集团联合周口市博物馆共同打造的创新文化栏目。为深度挖掘周口文化内涵,讲好周口文化故事,周口报业传媒集团召集青年人才,组建“文物里的周口”采编团队。由资深记者统筹带队,周口市博物馆专家支持,主创人员涵盖新闻、文学、播音、影视等领域人才,专业性强,多人拥有硕士学位。“文物里的周口”通过文字、音频、视频等手段讲述周口文物故事。故事化的语言,生动活泼接地气,通俗易懂,深入浅出,拉近了深沉厚重的文物与读者的心理距离。

周口报业传媒集团利用自身平台

优势,在《周口日报》《周口晚报》开辟专栏进行连续报道,在周道客户端、中华龙都网显著位置设置合集专题。同时,还在学习强国、新华网客户端、人民日报客户端等各大平台进行推广。其中,《华夏第一石磨盘》《战国错金越王剑》《东汉绿釉红陶卧羊尊》等多篇文章被新华网客户端加“精品”标签推送,《华夏第一石磨盘》24小时阅读量达22万人次,《东汉绿釉红陶卧羊尊》8小时浏览量达19.7万人次,《战国错金越王剑》48小时浏览量突破20万人次,并被搜狐、腾讯、网易等各大网站转载。“文物里的周口”系列稿件被河南省文物局网站转发,同时发布消息《“文物里的周口”燃爆出圈》。11月16

日,《光明日报》第四版刊发了《河南“考古周口”系列活动让周口人读懂家乡本土历史文化焕发新魅力》,提及“文物里的周口”对中华优秀传统文化传播的协同联动效益。“文物里的周口”全方位、多样化、深层次展现周口的文物资源,传播渠道广泛,社会反响强烈,增强了周口地域文化自信,成为让文物“活起来”的有效力量。

近年来,周口报业传媒集团强化顶层设计,创新理念手段,广泛引进人才,加大投入力度,激励采编主力军挺进新兴媒体主战场,有力有效推动新时代融媒体建设,在媒体深度融合道路上不停探索,产生了一批有影响力的精品力作。②5

汉阳路管网改造快马加鞭 力争12月25日前全线完工

□记者 彭慧

本报讯 管网改造工程是实施雨污分流、整治黑臭水体的重要民生工程。昨日,记者走访中心城区黑臭水体治理(管网完善提升改造)工程现场了解到,汉阳路(交通大道-滨河路)新建污水管道工程正加快推进,预计12月下旬完成。建成后,将彻底解决该路段沿线雨污合流、水体污染等问题,改善水环境质量,提高污水处理能力,提升城市品质。

记者在施工现场看到,施工人员抢抓天气晴好时机,争分夺秒抢工期、赶进度。汉阳路(七一路-滨河路)西半幅慢车道设置了施工围挡和警示标牌,多台大型挖掘机挥舞铁臂开挖土方,工人们忙碌地穿梭在各个作业面,进行管道沟槽开挖、修建检查井、预备铺设管道等工作,一片火热景象……汉阳路(交通大道-七一路段)西侧的污水管道已全部铺设完毕,目前正在做混凝土基层,路面正逐步恢复中。

“汉阳路西侧(交通大道-滨河路)新建污水管道工程是中心城区黑臭水体治理工程的一部分,该路段管道管径为50厘米,总长约1200米,管道起点为汉阳路与滨河路交会处西南角,终点接入汉阳路与交通大道交会处西南角的污水井,主要收集该路段西侧沿线污水,最终进入污水处理厂。”施工单位负责人魏云山介绍,从前期管网排查看,汉阳路东侧各有一条雨水和污水管道,但西侧仅有两条雨水管道,改造之前的西侧污水都排入雨水管道中,属于雨污合流。通过与业主、设计和监理单位共同分析论证后,确定在该路西侧新建一条污水管道。“由于施工区域位于中心城区,周边居民密集,交通压力大,加之地下管网复杂,对施工造成很大困难。为降低对居民出行造成的影响,自11月1日进场以来,工程分为两段实施,边勘测边施工。下一步,我们将以更高标准、更严要求,克服困难,加班加点,倒排工期,全力加快中心城区黑臭水体治理进度,力争在12月25日前全线管道铺设完成。”②19

“食育公益课堂”进校园

□记者 窦娜

本报讯 11月30日下午,周口市三川社工义工服务中心、食育推动计划周口志愿者服务站组织志愿者走进川汇区朱庄小学,共同开展“以食育人 守护未来”公益课堂活动。

据了解,该活动旨在让社会各界人士提高对食育的关注,培养学生拥有健康科学的饮食观念和饮食行为习惯,提升儿童的身心健康水平。该课堂自9月份开讲以来,已组织10场公益课堂进校园活动,直接受益学生达500余人。接下来,主办方将结合学生特点持续传播健康知识,倡导健康生活方式,为学生的健康成长作出更多贡献。③8



12月1日上午,市妇联、市慈孝文化促进会在中心城区五一文化广场向市民宣传防艾知识。当日是第34个世界艾滋病日,今年的主题是“生命至上 终结艾滋 健康平等”。通过宣传,增强公众的自我保护意识和对艾滋病的防范能力,自觉遵循健康文明的生活方式和行为准则。②16



12月1日,记者在中心城区七一路周口人民公园门前发现,公园四周设置了高高的施工围挡,园内正在升级改造,目前暂时闭园。周口人民公园升级改造是市人大常委会确定的2021年我市中心城区10项民生实事项目之一,主要是为了提升公园基础设施、优化环境、增加辅助设施等。②9

记者 刘昂 摄